

**सर्पको टोकाइबाट बचौ**

- घरवरिपरि सफा राखौ, प्वालहरू टालौ,
- झाडी एवं खुलास्थानमा शीब नगरौ,
- खाली खुट्टा नहिडौ, जुता वा गमबूट लगाऔ,
- लठ्ठी लिएर हिंडौ,
- सम्भव भएसम्म खाटमा सुतौ,
- सुत्दा झुल प्रयोग गरौ,
- सुत्ने बेला ओछ्यान राम्ररी हेरौ,
- राति हिंडुटा टर्च लाइट प्रयोग गरौ,
- पराल, दाउरा आदि निकाल्दा होशियारी अपनाऔ ।



**PRATEEK DAILY**

# प्रतीक

राष्ट्रिय 'क' वर्ग

दैनिक

eprateekdaily.com



निःशुल्क प्रतीक दैनिक पढ्न चाहनुहुन्छ भने लग अन गर्नुहोस् ।

eprateekdaily.com

❖ वर्ष ३७ ❖ २०८० भदौ २९ गते शुक्रवार // मृत भस्म नबन्नेमा भिक्तो भैकन बल्नुछ // 2023 September 15 Friday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क २८

## पदमा पत्नी र बुहारी, काम गर्ने पति र ससुरा

धर्मेन्द्र चौरसिया, पोखरिया, २८ भदौ/ पर्सामा जिल्लाका स्थानीय तहमा उपप्रमुख र उपाध्यक्षमा विजयी केही महिलाहरूका पति र ससुराहरूले कार्यसम्पादन गर्दै आएका पाइएको छ । पोखरिया नगरपालिकाको उपप्रमुख रुवि ठाकुर नाम मात्रको उपप्रमुख हुन् । उनको काम पति दीपक ठाकुर र ससुरा विन्ध्याञ्चल ठाकुरले गर्दै आएका छन् । उपप्रमुख न्यायिक समितिको संयोजक हुन्छन् । उनीहरूले तोकिएको मापदण्ड अनुसार मुद्दाहरू हेर्ने र निर्णय गर्ने अधिकार हुन्छ । न्यायिक समितिमा तीनजना कर्मचारी र एकजना कानून व्यवसायीको व्यवस्था गरिएको छ । उपप्रमुख ठाकुरले हेर्ने मुद्दाको भित्रीरूपमा फैसला पति दीपक अथवा ससुरा विन्ध्याञ्चल ठाकुरले गर्दै आएका छन् ।

कुशवाहा र ससुरा प्रमोद कुशवाहाको इशारामा काम गर्दै आएका छन् । न्यायिक समिति, ठेक्कापट्टालगायत कार्यालय प्रयोजनका सबै काम पति र ससुराको

पति पतिको सहभागिता हुने गरेको छ । धोबिनी गापाको उपाध्यक्ष मञ्जुदेवी पटेलको काम पनि अधोषितरूपमा उनका पति श्याम पटेलले गर्दै आएका छन् ।

पति उनका पति सुरेन्द्र सिंहले गर्दै आएका छन् । पतिको इशारा नपाएसम्म राजपति, सफुन नेशा र बबिता सिंहले कुनै पनि काम आफूखुशी गर्दैनन् ।

विन्ध्यवासिनी गापाको उपाध्यक्ष ज्योति चौरसियाको कामकारबाहीमा उनका ससुरा लक्ष्मण चौरसियाको प्रत्यक्ष हस्तक्षेप गर्दै आएको छ । सभासमारोहमा ज्योति आफै पुग्ने, भाषण ठोक्ने गरे पनि ठेक्कापट्टा, न्यायिक समितिका निर्णयहरूमा भने ससुराको दबाब सहनुपर्ने बाध्यता अहिले पनि कायमै छ ।

यसमध्ये केही गापा उपाध्यक्षका पतिहरूले पत्नीको मोबाइल पति आफैले उठाउने गरेका छन् । उपाध्यक्षलाई कल गरेर आफ्नो पीरमर्का सुनाउने, काम गराउनेहरूले पहिले पतिहरूलाई सविस्तार कुरा सुनाएपछि मात्र गापा उपाध्यक्षहरूले त्यो काम गर्ने कि नगर्ने भनेर निर्णय गर्छन् ।

वीरगंज महानगरमा उपप्रमुख पुरुष छन् बाँकी १३ वटा पालिकामा महिला उपाध्यक्ष छन् । महिलाहरूमा पर्सामा नयाकी उपप्रमुख पूजा चौधरी अनि पटेवाँसुगौली, जीराभवानी, सखुवाप्रसौनी, ठोरी गापाका उपाध्यक्षहरू क्रमशः ममता महतो, रेखा चौधरी र गोकुलीकुमारी रेग्मीले भने आफ्नो दायित्वका कामहरू आफैले गर्दै आएका छन् । यसअघिका गापा उपाध्यक्षहरूको अवस्था पनि लगभग यस्तै थियो ।

## प्रहरीले सहयोग नगरेको बचतकर्ताहरूको आरोप

प्रस, वीरगंज, २८ भदौ/ दैनिक बचत तथा ऋण सहकारी संस्थाका सञ्चालकहरूलाई प्रहरीले पक्राउ

जिल्ला प्रहरी कार्यालय, पर्सामा उजुरी परेको थियो । १० जनाभन्दा बढीले उजुरी गरेको तर अहिलेसम्म कुनै



नगरेको सेवाग्राहीले आरोप लगाएका छन् । तस्वीर: फाइल

सुनुवाइ नभएको बचतकर्ताहरूको आरोप छ । छ महिनाअगाडि वीरगंज-१० सराफ मार्केटमा रहेको दैनिक बचत तथा ऋण सहकारी संस्था बचतकर्ताहरूको रकम लिएर फरार भएको थियो । बचतकर्ताहरूको रकम लिएर फरार भएपछि दैनिक बचत तथा ऋण सहकारी संस्थाका सञ्चालकहरूविरुद्ध

## राणीसती दादी महोत्सव शुरू

नितेश कर्ण, वीरगंज, २८ भदौ/ प्रत्येक वर्ष भाद्र अमावस्याका दिन

मनाइने दादी राणीसती महोत्सव बिहीवारदेखि वीरगंजमा शुरू भएको छ ।



तस्वीर: प्रतीक

विशेषतः मारवाडी समुदायले मनाउने यो महोत्सवको अवसरमा मारवाडी सेवा ट्रस्टको आयोजनामा आज कलशयात्रा निकालिएको थियो । राणीसती अतिथि सदन वीरगंजबाट निकालिएको कलशयात्रामा सहभागीहरूले घडीअर्वा पोखरीमा जल भरेर नगरपरिक्रमा गर्दै राणीसती अतिथि सदनमा पुगेर समापन भएको थियो । आज राति राणीसती दादीको शृङ्गारोत्सव, चुण्डीउत्सव गरेर छपन्न भोग चढाएर भजनकीर्तन गरिने वडाध्यक्ष जयप्रकाश शाहले बताए । उनले भोलि भाद्र अमावस्याका दिन मारवाडी महिलाहरूले पूजाअर्चना गरेपछि यो महोत्सव विधिवत् समापन हुने वडाध्यक्ष शाहले बताए । कार्यक्रममा प्रकाश केडिया, अशोक जाटिया, नन्दकिशोर रूंगटा, अशोक तुल्यानलगायतको सहभागिता थियो ।

## इन्डस्ट्रियल सिलिन्डरलाई सरकारले अनुमति नदिँदा व्यवसायी मर्कामा

प्रस, परवानीपुर, २८ भदौ/ औद्योगिक मेशीन सञ्चालनको लागि चाहिने इन्डस्ट्रियल सिलिन्डरको प्रयोग नेपालमा हुने गरे तापनि नेपाल सरकारले सो सिलिन्डरको अनुमति दिएको छैन ।

निजी क्षेत्रलाई इन्डस्ट्रियल सिलिन्डरको प्रयोग र कारोबार गर्न नेपाल नापतौल तथा गुणस्तर विभागले २०७५/०४/३१ मा आयातको अनुमति दिए तापनि त्यसको प्रयोग नेपालको औद्योगिक क्षेत्रमा गर्न नेपाल आयल निगमले आधिकारिक अनुमति नदिएको नेपाल पेट्रोलियम दुवानी व्यवसायी सङ्घका अध्यक्ष मनोज दासले बताए ।

वीरगंज उद्योग वाणिज्य सङ्घका महासचिवसमेत रहेका दासका अनुसार पछिल्लो पाँच वर्षमा आफूहरूले केन्द्र सरकार मातहतका विभिन्न निकायलाई दबाब दिँदा पनि नेपाल सरकार र त्यस अन्तर्गतको नेपाल आयल निगमले औद्योगिक सिलिन्डरको प्रयोगलाई अनुमति दिन आलटाल गर्दै आएको आरोप लगाए ।

उनका अनुसार सरकारले अनुमति नदिए पनि नेपाल ग्याँस, कोशी ग्याँस, मनोज ग्याँसलगायत उद्योगले औद्योगिक एलपिजी सिलिन्डरको कारोबार गरिरहेको छ ।

सरकारले अनुमति दिइरहेको छैन । तर प्रयोगमा प्रतिबन्ध लगाए वीरगंजको परवानीपुरमा रहेका बहुराष्ट्रिय उद्योग ब्रिटानिया, पाले उद्योगहरू बन्द हुने अवस्थामा पुग्न सक्ने भएकाले नेपाल सरकारले पूर्णरूपमा औद्योगिक सिलिन्डर प्रयोगमा प्रतिबन्ध लगाउन

नसकेको हो । कुनै पनि उद्योगको मेशीन सञ्चालनको लागि बिजुली, पेट्रोल, डिजेल, एफओ र एलपी ग्याँस ऊर्जाको रूपमा आवश्यक पर्छ ।

सङ्घका अध्यक्ष दासका अनुसार एलपी ग्याँसको औद्योगिक सिलिन्डर प्रयोग गर्दा उद्योगमा प्रदूषण नहुने एवं डिजेल र बिजुलीबाट उत्पादन हुने शक्तिभन्दा एलपी ग्याँसबाट उद्योगको उत्पादनका लागि चाहिने शक्ति किफायती हुने भएकोले अधिकांश उद्योगीले एलपी ग्याँस सिलिन्डरको माग गरिरहेका छन् ।

अहिले वीरगंज कोरिडोरमा मात्रै आधा दर्जनभन्दा बढी उद्योगले एलपी ग्याँसका ४५० किलो क्षमताका औद्योगिक सिलिन्डरहरू प्रयोग गरिरहेका छन् ।

अहिले एलपी ग्याँसको १४.२ किलोको सिलिन्डर रु १८९५ पर्छ, जबसम्म खान पकाउने सो सिलिन्डरको भाउ २४ सयमाथि जाँदैन, तबसम्म नेपालमा सबैभन्दा कम खर्चिलो ऊर्जाको स्रोत भने औद्योगिक सिलिन्डर नै रहेको उनले बताए । औद्योगिक सिलिन्डर प्रयोग गर्दा ऊर्जाको खर्चमा १५ प्रतिशतसम्म बचत गर्न सकिने व्यवसायीहरूको भनाइ छ । डिजेलको तुलनामा १:२० र एफको तुलनामा १:४० को अनुपातमा प्रदूषण एलपी ग्याँसबाट हुन्छ ।

औद्योगिक सिलिन्डर प्रयोग गर्न दियो भने नेपाल आयल निगमलाई घाटा हुने भएकोले निजी क्षेत्रलाई यसको बिक्री वितरण र प्रयोगको लागि अनुमति नदिइएको हो । नेपाल आयल निगमले नेपालको जगदम्बा स्टील, आरती स्टीललगायतका उद्योगमा औद्योगिक



तस्वीर: सौजन्य

सिलिन्डर बिक्री गर्दै आएको छ । निजी प्रतिशत बढी मूल्य लिएर औद्योगिक ग्याँस उद्योगभन्दा आयल निगमले १५ सिलिन्डर बेच्ने गरेको बताइएको छ ।

## सिम्रौनगढमा सत्सङ्ग गोष्ठी सम्पन्न

प्रस, सिम्रौनगढ, २८ भदौ/ बाराको सिम्रौनगढ कङ्काली मन्दिर

भएको सत्सङ्ग गोष्ठीमा आत्मबोध, हत्या हिंसारहित, नशामुक्त, भेदभावहित र



तस्वीर: प्रतीक

परिसरमा बिहीवार सत्सङ्ग गोष्ठी सम्पन्न भएको छ । सनातन धर्म रक्षा मञ्चका सचिव वैकुण्ठप्रसाद जयसवालको अध्यक्षतामा सत्सङ्ग प्रेरित समाज निर्माण तथा स्वच्छ, चरित्रवान् र नैतिकवान् समाज निर्माणबारेमा विचार आदानप्रदान भएको थियो ।

सनातन धर्म रक्षा मञ्च, सिम्रौनगढको आयोजनामा भएको गोष्ठीमा भक्तजनहरूको ठूलो सहभागिता थियो ।











मारवाडी सेवा ट्रस्ट वीरगंजद्वारा बिहीवार बिहान वीरगंजमा राणीसती दादीको कलश तथा शोभा यात्रा निकालिएको थियो। भाद्र मासको शुभ उपलक्ष्यमा आज बिहान वीरगंजको राणीसती धर्मशालाबाट निकालिएको शोभायात्रा तथा कलशयात्रा आदर्शनगर, घडीअर्वा पोखरी, माईस्थान हुँदै राणीसती धर्मशाला पुगेको थियो। कलशयात्रापछि मन्दिरमा राणीसती दादीको शृङ्गार उत्सव, चुण्डी उत्सव, छपन्नभोग उत्सव मनाइएको थियो। तस्वीर: नितेश कर्ण

## यस्तो रह्यो नेम्वाडको अन्तिम बिदाइ

काठमाडौं, २८ भदौ/रासस

तीन दिनअघि हृदयघातका कारणले निधन भएका संविधानसभाका अध्यक्ष तथा नेकपा (एमाले)का उपाध्यक्ष

बिहान १०:०० बजेदेखि नै पशुपति

आर्यघाटमा मानिसको भीड लागेको थियो।

निर्धारित समयमा नै पशुपति

शुभचिन्तक सर्वसाधारणलायत हजारौंको सहभागिता थियो। नेम्वाडको निवास, बालुवाटारबाट आर्यघाटसम्म शवयात्रा गरिएको थियो। शवयात्रा



सुवासचन्द्र नेम्वाडको बिहीवार बिहान आर्यघाटमा शव पुऱ्याइएको थियो। ११:०० बजे अन्त्येष्टि गर्ने भनिए पनि शवयात्रामा पार्टीका नेता तथा कार्यकर्ता,

बालुवाटार, त्रिवि शिक्षण अस्पताल महाराजगंज, चाबहिल हुँदै पशुपति आर्यघाट पुगेको थियो।

शवयात्रामा रहेका सबैका अनुहारमा एक कुशल, मृदुभाषी, असल राजनीतिज्ञलाई गुमाउनुपर्दाको पीडा रहेको थियो। आर्यघाटको दुवैतिरको भागमा मानिसले जलिरहेका नेम्वाड शवप्रति श्रद्धासुमन व्यक्त गरेका थिए। सर्वसाधारणले मोबाइलबाट फोटो, भिडियोसमेत बनाइरहेका देखिन्थे।

प्रधानमन्त्री, विभिन्न पार्टीका शीर्षनेता, मन्त्री, सांसद, उच्चपदस्थ अधिकारीले अन्तिम श्रद्धाञ्जलि व्यक्त गरेका थिए। पशुपति आर्यघाटमा नेम्वाडको पार्थिव शरीरमा प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले नेपालको राष्ट्रिय झन्डा र एमाले अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले पार्टीको झन्डा ओढाइ अन्तिम श्रद्धाञ्जलि अर्पण गरे।

संविधानसभाका अध्यक्ष, प्रतिनिधिसभाका पूर्वसभामुख नेम्वाडको निधनमा नेपाल सरकारले राजकीय सम्मान प्रदान गरेको थियो। बिहीवार सरकारले उनको सम्मानमा सार्वजनिक बिदासमेत दिएको थियो। उपाध्यक्ष नेम्वाडको पार्थिव शरीरमा छोरा मिड्सो नेम्वाड र सुहाड नेम्वाडले दागबत्ती दिएका थिए। त्यसक्रममा नेम्वाडप्रति सम्मान प्रकट गर्दै नेपाली सेनाको एक टुकडीले अन्तिम सलामी अर्पण गरेको थियो। अन्तिम श्रद्धाञ्जलि दिँदा नेम्वाड पत्नी विशालनुमा नेम्वाड भक्कानिएर (बाँकी पाँचौं पातामा)

## खेलकूदको संसार

### प्रधानमन्त्रीद्वारा १९औं एशियाली खेलकूदमा भाग लिन जाने टोलीको बिदाइ

काठमाडौं, २८ भदौ/रासस

प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले १९औं एशियाली खेलकूद प्रतियोगितामा सहभागिता जनाउन जाने नेपाली टोलीलाई बिहीवार सफलताको शुभकामना दिँदै बिदाइ गरेका छन्।

बालुवाटारस्थित प्रधानमन्त्री कार्यालयमा आयोजित बिदाइ कार्यक्रममा उनले प्रतियोगितामा नेपाली टोलीले राम्रो खेल प्रदर्शन गर्नेमा आफू विश्वस्त रहेको बताए। प्रधानमन्त्री दाहालले यसअघि घोषणा गरिएको खेलाडीका लागि पुरस्कार रकम प्राविधिक कारणले केही ढिला भएको भन्दै भोलि बस्ने मन्त्रिपरिषद् बैठकले घोषित पुरस्कार रकम निकासामा गर्ने उल्लेख गरे।

खेलाडीलाई सफलताको शुभकामना

दिँदै उनले आफूलाई जानकारी भएसम्म चीनमा खेलाडीका लागि राम्रो व्यवस्थापन भइसकेको बताए। प्रधानमन्त्री प्रचण्डले भने, "तपाईंहरूले देशको गौरव र उचाई बढाउनुहुनेछ भन्ने विश्वास छ, म आफूसमेत उद्घाटनमा सहभागी हुनेछु। मेरालागि पनि एशियाली खेलकूद रोमाञ्चक हुनेछ।"

प्रधानमन्त्री प्रचण्ड अमेरिका भ्रमणपछि एशियाली खेलकूदको उद्घाटनअघि चीन पुग्ने कार्यक्रम रहेको छ। चीनको हाडभाउमा हुने १९औं एशियाली खेलकूद प्रतियोगिता यही असोज ६ देखि २१ गतेसम्म हुनेछ। उक्त प्रतियोगितामा सहभागी हुने नेपाली खेलाडी तथा व्यवस्थापकलाई प्रधानमन्त्री प्रचण्डले बिदाइ गरेका हुन्। युवा तथा खेलकूदमन्त्री डिगबहादुर लिम्बूले खेलाडीलाई सफलताको शुभकामना प्रदान गरे।

यसपटकको एशियाली खेलकूदमा नेपालका तर्फबाट २९ खेलमा २५३ खेलाडीको सहभागिता रहनेछ। जसमा १२७ महिला र १२६ पुरुष खेलाडी सहभागी छन्।

नेपालका तर्फबाट बास्केटबलमा चार, आर्चरीमा चार, एथलेटिक्समा आठ, ब्याडमिन्टनमा आठ, बक्सिङमा १३, ब्रेकिनमा एक, क्यानोइमा एक, क्रिकेटमा १५, साइक्लिङमा दुई र ई-स्पोर्ट्समा २३ खेलाडीको सहभागिता रहनेछ।

त्यस्तै, फेन्सिङमा छ, फुटबलमा २२, गल्फमा छ, ह्यान्डबलमा १६, जुडोमा आठ, कबड्डीमा १२, करातेमा आठ, राबीमा १२, सुटिङमा दुई, स्ववासमा छ, पौडीमा चार, टेबल टेनिसमा छ, तेक्वान्डोमा ११, टेनिसमा छ, ट्रायथलनमा चार र भलिबलमा २४ खेलाडी सहभागी छन्।

भारोत्तोलनमा पाँच, कुस्तीमा चार तथा उसुमा १२ खेलाडीको सहभागिता रहनेछ। आज भएको बिदाइ कार्यक्रममा भने विभिन्न १९ खेलका खेलाडी मात्र सहभागी थिए। बाँकी खेलका खेलाडी उपत्यकाबाहिर तथा देशबाहिर बन्द प्रशिक्षणमा रहेका छन्।



तस्वीर: फाइल

## सडक अनुशासन उल्लङ्घन गर्ने एक लाख १७ हजार बढीलाई कारबाही

काठमाडौं २८ भदौ/रासस

चालू आर्थिक वर्षको अहिलेसम्मको अवधिमा सडक अनुशासन उल्लङ्घन गर्ने एक लाख १७ हजार ४६८ लाई कारबाही गरिएको छ।

सङ्घीय राजधानी शहरी क्षेत्र सार्वजनिक यातायात परिषद्को बिहीवार भएको बैठकमा उपत्यका ट्राफिक प्रहरी कार्यालयका प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षक राजेन्द्रप्रसाद भट्टले चालू आवको हालसम्म सडक अनुशासन उल्लङ्घन गर्ने एक लाख १७ हजार ४६८ लाई कारबाही गरिएको जानकारी दिए।

उनका अनुसार आव २०७८/७९ मा पाँच लाख चार हजार ५९७ र आव २०७९/८० मा आठ लाख ९५ हजार ६१ लाई कारबाही गरिएको थियो। बैठकमा प्रवृत्त भट्टले एकजना ट्राफिक प्रहरीले एक दशमलव ८७ किलोमिटर सडक क्षेत्रमा करिब एक हजार ६४८ सवारीसाधन व्यवस्थापन गर्नुपरेको जानकारी दिए।

काठमाडौं महानगरपालिकाका प्रमुख बालेन्द्र शाहको अध्यक्षतामा बसेको बैठकले शहरी क्षेत्र सार्वजनिक यातायात प्राधिकरणको कार्यक्षेत्रमा पर्ने यातायात व्यवस्थापनसँग सम्बन्धित कुनै पनि निर्णय गर्नुअघि प्राधिकरणसँग समन्वय गर्नुपर्ने निर्णय गरेको छ।

प्रमुख शाहले परिषद्ले आफ्नो क्षेत्रभित्रको काम थालेको बताए। "यसअघि सङ्घीय र प्रदेश सरकार वा यातायात क्षेत्रको नियमन, व्यवस्थापन गर्ने कार्यालयले सञ्चालन गरेका वा निर्णय गरेका कामलाई सार्वजनिक लाभ र दिगोपनको विश्लेषण गरेर नियमित सञ्चालन गरिनेछ।

विगतमा गरिएका नीतिगत निर्णयको कार्यान्वयनको अवस्था तथा कार्यान्वयन भएका नीतिको नतीजालाई कार्यक्रम सञ्चालनको आधार बनाउन सकिन्छ," उनले भने, "ऐनले प्रदान गरेका अधिकारमध्ये ९० प्रतिशत काम पालिकाले नियमित प्रक्रियाबाटै सञ्चालन गर्न सक्नेछन्।"

बैठकले प्राधिकरणको कोष सञ्चालन सम्बन्धमा छलफल गर्दै सरकारले यातायात व्यवस्थापनका लागि यसअघि गर्दै आएको खर्च कोषमा जम्मा

हुने प्रणाली विकास गर्न सरकारलाई अनुरोध गर्ने निर्णय गरेको छ।

ललितपुर महानगरपालिकाका प्रमुख एवं परिषद्का उपाध्यक्ष चिरीबाबू महर्जनले यातायात क्षेत्रको व्यवस्थापन गर्ने काममा दोहोरौपन रहेको बताए। उनले प्राधिकरण र परिषद्ले यस्ता दोहोरौपनलाई हटाउनुपर्नेमा जोड दिए।

सङ्घीय राजधानी प्राधिकरणको कामकारबाहीलाई सञ्चालन, रेखदेख र व्यवस्थापनका लागि काममा प्रमुखको अध्यक्षतामा सङ्घीय राजधानी शहरी क्षेत्र सार्वजनिक यातायात परिषद् रहने व्यवस्था छ।

ललितपुर महानगरपालिकाका प्रमुख परिषद्को उपाध्यक्ष र भक्तपुर नगरपालिकाका प्रमुख परिषद्को सदस्य रहने व्यवस्था छ।

**प्राधिकरणको काम, कर्तव्य र अधिकार**

सार्वजनिक यातायातसम्बन्धी नीति, अल्पकालीन, दीर्घकालीन योजना र रणनीति तयार पार्ने, यात्रुमैत्री सार्वजनिक

यातायातको सञ्चालन, व्यवस्थापन गर्ने, सूचना प्रविधिमा आधारित नगदविहीन (क्यासलेस) एकीकृत यातायात प्रणाली विकास गर्ने, वास्तविक समयमा आधारित सूचना प्रणाली विकास गर्ने तथा विकास गरिएका प्रणाली कार्यान्वयनमा ल्याउनु प्राधिकरणका मुख्य काम हुन्। बस बिसौनी, बिसौनीमा सार्वजनिक शौचालय निर्माण र सञ्चालन, पैदलयात्री, अपाङ्गता भएका व्यक्ति, साइकलयात्रीमैत्री सडक व्यवस्थापन प्राधिकरणका मुख्य काम हुन्।

सार्वजनिक यातायातसँग सम्बन्धित विवरण सङ्कलन, अभिलेखन, अद्यावधिक र गुणात्मक उपयोग गर्ने, आवास क्षेत्र, व्यापारिक केन्द्र वा सपिङ मलमा यातायात सेवा उपलब्ध गराएबापत सेवा शुल्क तोक्ने, रूट निर्धारण गर्ने, निर्धारण गरिएका रूटमा एकतर्फी, दोहोरौ सञ्चालन, तोकिएका सवारीसाधनलाई पूर्ण वा आंशिक निषेध गर्नेलगायत काम प्राधिकरणका मुख्य जिम्मेवारी हुन्।

## विद्युतीय उपकरणको प्रयोगबाट बालबालिकामा पर्ने असर

- विद्युतीय उपकरण (मोबाइल, टचपन, ल्यापटप आदि)को अधिक प्रयोगले,
- बालबालिकाको आँखाको ज्योति बिग्रने,
- दिमागमा असर पर्ने,
- समयमा नसुत्ने,
- खानपान तथा दिसापिसाबमा समेत ध्यान नदिने,
- एकान्तमा बस्न मन पराउने,
- झिञ्ज्याहट हुने,
- साथीहरूसँग घुलमिल नहुने,
- एकै स्थानमा बसिरहँदा रक्त सञ्चारमा प्रभाव पर्ने,
- बालबालिकामा अटिज्म, शारीरिक तथा मानसिक अपाङ्गतासमेत हुन सक्ने भएकोले
- बालबालिकालाई विद्युतीय उपकरणको धेरै प्रयोग गर्न नदिऔं।



नेपाल सरकार

विज्ञापन बोर्ड

Make your stay with us is a memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo  
**Lords**  
PLAZA  
Exhilarating Hospitality  
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Adarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com,